



Město Zásmyky

Zasedání ZM Zásmyky dne 12.5. 2016

Bod č. 2

Předkládá: RM
Zpracoval: Josef Krombholz
Dne : 3.5.2016

Vzhledem k tomu, že naše město nemá symboly města uvedené v Registru komunálních symbolů, požádala rada města v čele se starostou města společnost ALERION s.r.o. Brno o vytvoření návrhu znaku a chybějící vlajky města tak, aby návrh mohl být předložen Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR a následně parlamentní heraldické komisi k posouzení, schválení a následnému udělení symbolů městu. Pověřený heraldik pan PhDr. Zdeněk Kubík vytvořil odborný návrh, který byl předložen k nahlédnutí i okomentování občanům města na webových stránkách města.

Do materiálů přikládáme i návrh Žádosti o potvrzení historického znaku a udělení vlajky měměsta.

Návrh Usnesení: Zastupitelstvo města schvaluje předloženou kresbu historického znaku i navržené vlajky, která za znaku vychází a jeho podobu opakuje.

Město Zásmuky
Komenského náměstí 133
281 44 Zásmuky
Tel.: 322 312 876, Mob.: 797 970 322, E-mail: starosta@zasmuky.cz, IČO: 00235954
Mgr. Josef Krombholz, starosta města

Parlament České republiky
Poslanecká sněmovna
Výbor pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež
a tělovýchovu
Podvýbor pro heraldiku a vexilologii
Sněmovní 4
118 26 Praha 1 – Malá Strana

Zásmuky dne: 6. dubna 2016

Žádost o potvrzení historického znaku a udělení vlajky města.

Vážení,

zastupitelstvo města na svém zasedání schválilo předloženou kresbu historického znaku i navržené vlajky (ze znaku vycházející a jeho podobu opakující). Prosíme Vás proto o ověření a potvrzení historicko-heraldické správnosti znaku, všech používaných tinktur, především pak u figury orlice (může-li být skutečně olbramovickou a ne významově zcela jinou v odlišných tinkturách).

Zhotovitelem grafického náhledu a souvisejících dokumentů je firma ALERION s. r. o., se sídlem v Brně, Chaloupkova 1, autorem PhDr. Zdeněk Kubík.

Grafická podoba schválené komunální symboliky je přiložena, stejně jako její nástin (výklad a popis), včetně kopie usnesení zastupitelstva.

Ve smyslu § 34a zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, Vás proto žádáme o projednání naší žádosti v Podvýboru pro heraldiku a vexilologii, aby mohl Výbor pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu doporučit předsedovi Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky potvrzení historického znaku (vydáním jeho blasonu) a udělení městské vlajky.

Děkujeme Vám a věříme, že naše záležitost bude kladně vyřízena.

S pozdravem

Mgr. Josef Krombholz
starosta města

Přílohy:

- vyobrazení znaku a vlajky
- nástin (výklad a popis)
- kopie zápisu z jednání zastupitelstva

Potvrzení znaku a návrh vlajky pro město Zásmyky

(okres Kolín)

Zásmyky získaly svůj znak zřejmě v souvislosti s někdejší povýšením na městečko v (uváděném) roce 1542, přestože neznáme znakové privilegium, je v současnosti užívaná podoba znaku považována za historicky vydrženou a platnou.

Takto je proto znak kodifikován ve známé publikaci Jiřího Čarka: Městské znaky v českých zemích, Praha 1985. Zůstává však otázka správnosti tinktur, zvláště pak v případě figury orlice, je-li skutečně olbramovická, stříbrno-červeně polcená se zlatou jetelovou pružinou (nekorunovaná či korunovaná) a ne v jiném historickém významu, odkazujícím např. na římského a českého krále (později císaře) Ferdinanda I., který mohl roku 1542 Zásmyky (na přání Adama z Říčan coby vrchnosti) povýšit na městečko, jak bývalo právně obvyklé.

Pokud ovšem nedošlo k povýšení čistě jen z vůle Adama z Říčan a i proto (třeba) nemáme královské privilegium dochováno, ani jinou relevantní zmínku o podobě znaku (u něhož v minulosti kolísal i počet zobrazovaných věží). Velmi zvláštní je i to, že znak neobsahuje erbovní figuru pánů z Říčan (leknínový trojlist), neboť majitelem panství byl Adam z Říčan, ne jeho manželka (erbu orlice) i kdyby jejím prostřednictvím panství vyženil, nebo koupil za její věnné peníze.

Doporučuji proto městu, aby v souvislosti s žádostí o udělení městské vlajky požádalo Podvýbor pro heraldiku a vexilologii, respektive předsedu Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky o potvrzení tohoto historického znaku vydáním jeho přesného blasonu (tj. odborného heraldického popisu) a zanesení znaku v příslušných tinkturách (zvláště pak v případě konečné podoby orlice) do Registru komunálních symbolů Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

U každého znaku totiž platí, že jeho kresba se může autorskou stylizací v průběhu času měnit a proto i mírně lišit, ale blasonem závazně definovaná podoba zůstává (tj. všechny předepsané tinktury i ve vzájemné pozici a kompozici stanovené obecné figury) a musí být vždy takto důsledně dodržena.

Návrh vlajky pak představuje (u znaku s tzv. volnými obecnými figurami ve štítu) ideální a klasické heraldicko-vexilologické řešení, kdy je znak tzv. rozpuštěn do vlajkového listu o stranovém poměr šířky k délce 2:3 (dle státní vlajky České republiky). Taková vlajka je i pro laického uživatele plně identifikovatelná (poznatelná) svou shodou s podobou znaku.

Uprostřed modrého listu vlajky proto vidíme všechny (převedené) figury ze štítu znaku v příslušných (shodných) barvách. Na rozdíl od znaků se však nemluví o stříbrné a zlaté tinktuře kovu (jako na hmotově pevném štítě), ale bílé a žluté barvě (vlající) tkaniny.



